Pratyby nr. 1 uzdaviniai

. R? erdvés vektoriams z = (3,0, —1) ir y = (1,2,3) rasti:
(a) vektoriy 3z — y;
(

)
b) skaliaring sandauga x - y;
(c) euklidinius ilgius ||z||2 ir ||y||2;

(d) euklidinj atstuma po(z,y).
. Irodyti, kad bet kuriems z, 7,z € R% ir A\, 4 € R,

x-x >0, jeix #0,
x'y:y'1'7
z- Ay + pz) =Mz -y) + plx - 2).

. Tegul a,b,c € R ir bet kuriems = = (z1,22) € R?, y = (y1,y2) € R? tegul
q(z,y) = az1yr + br1ys + brays + crays.
Su kokiais a, b, c € R funkcijai g(-,-) : R> — R galioja savybés:

g(x,2) > 0, jei & #0,
q(z,y) = q(y, v),
q(x, Ay + pz) = Aq(w,y) + pg(z, 2).

. Tegu x,y € R%ir || - || yra norma erdvéje R?. Jrodyti, kad

Mzl =Nyl < llz =yl

. Trodyti, kad funkcijoms || - ||1 ir || - ||max galioja savybés:
(a) kiekvienam x € RY, ||z|| > 0;
(b) kiekvienam z € R?, ||z|| = 0 tada ir tik tada, kai 2 = 0;

)
)
(c) visiems x € R? ir XA € R, ||[Az|| = |Al||z]|;
(d) visiems 2,y € RY, ||z +y|| < [lz]| + [|y|-

Vasario 7 d.

. Pavaizduoti erdvés R? aibes {[|z|l2 = 1,z € R?}, {||z]1 = 1,7 € R%}, {||7|max = 1,2 € R?}



